# 玩隨了

长春市双阳区开展校园消防主题作品颁奖, 并对学生开放消防站——

# 登消防车 穿战斗服 同学们当上"消防员"



8月6日9时,长春市双阳区第一届"平安家园杯"系列消防宣传活动 开幕,活动对校园消防主题优秀作品进行颁奖,同时开放消防站,让学生 们参观体验。获奖师生代表共100余人参加了活动。

活动首先对60幅校园优秀作品进行了表彰,诗歌散文、书画作品、新媒体创意作品、消防公益广告等,形式多样,内容丰富。与会领导为获奖代表颁发了荣誉证书和纪念奖品。

## 体验消防车

颁奖结束后,来到同学们最喜欢的环节,参观消防站。同学们先 是跟随消防讲解员参观了空气呼吸器等一些救援装备器材,认真听 讲关于装备器材的用途、性能参数,同时师生代表积极发言提问。之

# 点个赞

# 长春环卫工: 高温下的城市美容师







# 挺丢脸

# 饭店老板将油污倒进绿化带



后来到参观各类消防车环节,听完讲解后,同学们 再也按捺不住心中的激动,纷纷上车体验,并拍照 留念。其中两名男孩更是张开双臂对消防车进行 "无死角"接触。

#### 比穿战斗服

接下来同学们观看了消防员穿战斗服的表演,只见消防员在几秒钟就将笨重的战斗服穿上,行动迅速,动作娴熟,同学们给予热烈的掌声。之后两名同学也试穿了战斗服,并现场比拼谁穿得快,在加油声中,两人你追我敢,互不谦让,最终来自长春市双阳区第一实验小学6年2班的的杨舒涵同学获得了胜利。

对于自己第一次当"消防员",杨舒涵同学说,这个战斗服真是很难穿,很沉,而且在夏天很热。同时穿的时候还要保证每个动作到位,如果不到位,就得再浪费一些时间。体验完之后感觉消防员叔叔真是太辛苦了,以后从自身做起,努力学习消防知识,注重消防安全。

## 观看实战演示

之后同学们还现场观看了消防员进行绳结救人操,一车两轮操等实战操法演示,现场设置了有奖体验环节,师生代表踊跃参加消防结绳等科目体验,现场热闹非凡,全员参与热情高涨。随后同学们还依次参观了体能训练馆、战斗班、备装库、荣誉室、学习室等消防员工作、生活环境。

据介绍,此次活动,使师生们进一步了解了消防员的工作、学习、训练和生活状态,对消防救援队伍的正规化、专业化、标准化有了更为直观的认识,同时学习到了消防安全知识,为今后的学习、生活起到了示范引导作用。下一步,双阳区继续以"平安家园"为主题,开展以企业、农村、社区、家庭为主的系列宣传教育活动,切实提升全区群众的消防安全意识。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

环卫工人是城市的美容师,近年来,长春市逐 新完善环卫工人的待遇和保障,通过建立环卫工 人休息室、提供免费午餐等,让1万余名环卫工人 没有了后顾之忧。昨日,正值三伏天,记者走进长 春新区北湖环卫处,见证环卫工人的辛勤付出和 后勤保障。

上午10点, 骄阳似火, 环卫工人谷凤贤和同事们正在长春奥林匹克公园周边忙碌地工作着。"草坪中有很多风刮的塑料袋、水瓶, 我们需要耐心查看, 仔细清扫, 才能不遗落……"记者看到, 环卫工作看似简单, 但是操作起来很辛苦。每名环卫工人都有各自负责的片区, 每往返一趟保洁巡视, 需要大概半个小时, 按照每天8小时的工作时间, 每天平均需要走3万多步。这其中, 还不包括中途对垃圾的拾取、打扫和倾倒工作。

为了让环卫工人安全、舒适地工作,北湖环卫处配备了给力的后勤保障。快到中午,有专车专人送来新熬的绿豆汤,既解渴又防暑降温。中午,环卫工们回到休息室吃午饭,有清新的蔬菜和西瓜,各种可口的饭菜保障了环卫工人的体力。记者采访中了解到,入夏以来,为保障环卫工人的劳动环境和安全,长春市各城区为每一名环卫工人配备了遮阳帽、矿泉水、藿香正气水等防暑物资,让环卫工人感受到高温下的一份关怀、一份尊敬和社会的关爱。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄

近日有网友爆料,长春市康平街上的一家饭店老板,不止一次把油烟管道里的污油倒到街对面的绿化带里,十分污染环境。

视频里显示,人行道上的一片绿化带内,布满了黑色污渍和黄色油污,油污附近苍蝇环绕,绿化带上也沾满了污渍。

"作为市民,大家都应该积极维护咱们共同的生活环境,现在出现这种事,真给咱长春人丢脸。"一位路过市民说。记者了解到,长春市宽城区城管部门得知此事后,来到现场进行执法,对这家餐饮店将油污倒在绿化带的行为下达了责令改正通知书。"这一行为违反了《长春市市容管理条例》,我们要求饭店的老板必须把油渍清除掉,责令整改以后,还要进行处罚。这一事件影响比较恶劣,我们要进行集体讨论。肯定要给市民一个交代。"相关执法队员表示。针对此事,该饭店老板也表达了歉意:"方便的时候,我会立即把那块收拾收拾,我家也有下水道的。这次给大伙道个歉,添麻烦了。"

/城市晚报全媒体记者 刘暄报道 网络截图

## 吉林市松花江边发生溺水悲剧

4人结伴出行,一人野浴时呼救 另外3人下水施救,结果只有1人上来

8月3日下午4点多, 在吉林市万科城小区滨江 南路的松花江边,3人溺 水失踪,有市民用手机拍 摄了现场视频,公安、消防 等相关部门正在奋力搜 救。昨日,记者从吉林蓝 天救援队了解到,3名溺 水失踪男子都已被打捞上 岸,但不幸都已身亡。

#### 时间:8月3日21时左右 约半个多小时打捞上来一 名男子

在接到求助后,8月3日晚8时多,吉林蓝天救援队共10人携带装备,开始进行打捞救援。其中4人坐在舟艇上,在三脚架上挂上打捞钩后沿江面上巡逻,另外几人在岸上进行协助。

吉林蓝天救援队队长 宗兴城说,当时天色已黑, 并且江水流速较快,船摆 动较大,定不着点位,给打 捞工作带来一定困难。他 们让驾驶员尽量将舟艇控 制平稳,其余人员用打捞 钩进行作业,根据落水点 排查水下的深坑,并用声 呐探测器进行探测。最终 用了半个多小时成功将第 一名男子捞了上来,可惜 已经没有生命体征。该男 子看上去30多岁,身高 170厘米。

当救援人员准备再次 进行打捞时,天气已经不 允许。"当时瞬间下起了暴 雨,雨水打到人脸上很疼, 并且江面上风很大,已经 无法继续作业!"宗兴城 说。

### 时间:8月4日9时左右 家属找到职业潜水员 捞 出第二人

8月4日早上,吉林蓝 天救援队准备集结继续开 展打捞时,得知家属已经 雇佣职业潜水员到江里进 行作业。据了解,在8月4 日9时,职业潜水员经过 下水搜寻,又成功将第二 人打捞上岸。紧接着,潜 水员继续展开水下搜寻, 人

时间:8月4日18时30分 左右

### 坚持了6个多小时 终将第三个人打捞上岸

8月4日中午12时左 右,吉林蓝天救援队10名 队员再次集结,继续开展 打捞救援。从12点多到 晚上6点半,10个人分成 4个班轮流作业,克服重 重困难后,终于将第三个 人打捞上岸。宗兴城说, 打捞第三个人用了这么长 时间,主要还是其在水下 的位置不好,比较偏。

# 分析:两大原因或导致溺水

据了解,事发时总共有四个人来到江边,其中有一个人想下到江里凉快凉快,可下去没多久人见明好。另外三个人见时后便陆续下江施救,后便陆续下江施救,后是下江施救,后是"我了也消失了。还有一人速度慢,见此情况赶紧上来报警。"我了解到,便上来报警。"我了解到,便是第一个下水野浴者,这四个人年龄大概都在30多岁。"宗兴城说。

宗兴城根据自己多年 救援经验分析,三个人下 水后,很有可能是水比较 凉加上水下情况复杂导致 溺水。"江水很凉,我们在 打捞时,手伸到江里都有 些受不了。三人下水后, 很可能是水凉导致腿部抽 筋从而溺水。同时江下有 深坑和暗流,这都有可能 成为夺走三条生命的危险 因素。"宗兴城说。

## 提醒: 珍爱生命 远离野浴

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道

## 通榆一6楼住户起火家中无人 消防员"飞檐走壁"破窗灭火

8月4日12时许,通榆县某小区六楼一居民家中发生火灾,浓烟滚滚,情况危急。事发后,通榆县新发北街消防救援站消防员迅速赶到现场,由于居民家中无人,消防员开展"飞檐走壁"进窗灭火,将火情快速扑灭。

新发北街消防救援站 韩英磊站长说,到现场后, 他们立即上楼前往该6楼 住户家,但是家中没有人, 之后他们想先进入对门住 户家,然后从窗户进入起 火住户家中,但对门住户 家也没有人。危急时刻, 韩英磊本想破门而入救 火,但考虑到破拆房门会 让住户遭受损失,于是他最终决定从另一单元6楼住户家中的窗户进入灭火。到达后他先系好安全绳,然后来到窗外,紧紧把着窗框,从窗台上一个大步便来到起火住户家窗外,动作干净利索。

到达起火住户家窗 外后,韩英磊打碎玻璃, 先用一支水枪把阳台上 的明火快速扑灭,之后他 又进入屋内,使用水枪全 方位射水,最终将火情完 全控制,没有造成火势蔓 延。整个灭火过程仅用 了10分钟。

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道